
 

 

 

令和２年度３月第 12回美浦村定例教育委員会議事録 

  

◯開会日時   令和３年３月 25日(木)午前９時 30分 

◯閉会日時   令和３年３月 25日(木)午前 10時 20分 

◯開会場所   美浦村中央公民館２階 学習室 

◯出席委員等 

教育長             富永  保 

教育長職務代理者        山﨑 満男 

委 員            小峯 健治 

委 員            浅野 千晶 

委 員           石橋 慎也 

◯出席事務局職員 

 教育次長          木鉛 昌夫 

学校教育課長        小山 久登 

指導室長          森永 佐由美 

子育て支援課長       福田 浩子 

生涯学習課長        吉原 克彦 

美浦幼稚園長        坂本  千寿子 

大谷保育所長        保科 八千代 

木原保育所長        永井 弘子 

◯欠席委員           なし 

◯傍聴人            なし 

◯提出議案及び議決結果 

 

案  件 審議結果 

議案第１号 令和３年度美浦村学校評議員の委嘱について 可決 

議案第２号 令和３年度美浦村学校医，学校歯科医，学校薬剤師の委嘱について 可決 

議案第３号 美浦村社会教育委員の委嘱について 可決 

議案第４号 美浦村公民館運営審議会委員の委嘱について 可決 

議案第５号 美浦村文化財保護審議会委員の委嘱について 可決 

報告第１号 令和２年度要保護・準要保護児童生徒の認定について － 

報告第２号 令和３年度美浦村一般会計予算について － 
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○教育長 

ただいまより、令和２年度第 12回定例教育委員会を開会いたします。本日の会議は、

全員出席をいただいております。教育委員会会議規則第１７条第１項により、議事録署

名委員を指名いたします。山﨑教育長職務代理者にお願いしたいと思います。 

 

【議案第１号 令和３年度美浦村学校評議員の委嘱について】 

【人事案件のため非公開】 

【学校教育課長 説明】 

【質疑なし】 

 

【議案第２号 令和３年度美浦村学校医，学校歯科医，学校薬剤師の委嘱について】 

【人事案件のため非公開】 

【学校教育課長 説明】 

【質疑なし】 

 

【議案第３号 美浦村社会教育委員の委嘱について】 

【議案第４号 美浦村公民館運営審議会委員の委嘱について】 

【人事案件のため非公開】 

【生涯学習課長 説明】 

【質疑なし】 

 

【議案第５号 美浦村文化財保護審議会委員の委嘱について】 

【人事案件のため非公開】 

【生涯学習課長 説明】 

【質疑なし】 

 

【報告第１号 令和２年度要保護・準要保護児童生徒の認定について】 

【個人情報を含むため非公開】 

【学校教育課長 説明】 

【質疑】 

 

○小峯委員 

  この段階で決まったら令和２年度ということでしょうか。 

 

○学校教育課長 

 こちらの就学前以上の新入学用品につきましては、令和２年度の予算で執行しますの

で、２年度の認定ということになります。 

 

○小峯委員 

  この就学援助費は、３月中に執行されるということでよろしいんでしょうか。 

 

○学校教育課長 

  年度内執行の予定でございます。 
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【報告第２号 令和３年度美浦村一般会計予算について】 

【各所属長説明】 

【質疑】 

 

○小峯委員 

子育て支援課の保育士が失業するということで、その待遇をめぐって、ぜひ保育所 

にということを教育委員会から言っていたかと思うんですけど、これについてはプラス

１で予算化されているんでしょうか。 

 

○教育次長 

  予算に計上してございます。 

 

○山﨑教育長職務代理者 

文化財陸平の予算についてです。ここしばらく話題になっていないんですが、陸平研

究所の中、農耕文化の器具などいろいろなものが入っているところがあるというのは、

知っている方もいると思うんですが、今後学校関係が新しくなっていくことになり、研

究所の場所を生かす時期になってきているんじゃないかなと。農耕文化を残すための貴

重な道具がたくさんあります。それを文化財保護審議会でも相談し、どう生かしていく

のかというような予算付もきちんとしないとだめだと思うんですね。使えるように皆で

作業するのか、廃棄してしまうのか、そこを考える時期だと思うんです。なぜかという

と、今後、小学校をどう生かしていくかという中の一つの目安になると思うんですね。

もし残していくならば、修理をできる人に修理を依頼する必要があると思います。今

後、陸平のセンターと文化財保護審議会が核になっていくと思います。そこをこれから

も見直していっていただければと思います。 

 

○生涯学習課長 

 今のご意見、本当に真摯に受け止めまして、文化財センターは今、手狭になってます

が、山﨑委員がおっしゃられてたように、現在、本橋スタンドの反対側にある旧陸平研

究所ですが、そちらに農機具等が保存されている状態です。今後、どう活用していくの

かということを、改めて審議会で諮っていきたいと考えております。 

 

○山﨑教育長職務代理者 

 そのときの希望ですが、現場を見に行っていただきたい。そして先のことを考えても

らいたいと思うんですね。何があってどうなるかというのを見ていかないとだめだと思

いますので、よろしくお願いします。 

 

○浅野委員 

 陸平は予算減ということで、陸平まつりは令和３年度も行わないということなんでし

ょうか。 

 

○生涯学習課長 

 陸平縄文ムラまつりですが、１６０万円の減ということで、前年度１７０万円の予算

で動いておりました。予算のひっ迫状況をかなり強く財政からも迫られまして、文化財

としましては、今まで盛大にやっていた祭りではなく、規模を縮小し、文化財の創設当

初の体験を中心にしたものにしていこうということで予算を大幅に削減という形をとら
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せていただきましので、陸平まつりをやらないというわけではございません。 

 

【その他 令和３年度美浦村保育所嘱託医，保育所嘱託歯科医について】 

【木原保育所長 説明】 

【質疑なし】 

 

【その他 美浦村議会第１回定例会報告】 

【教育次長 説明】 

【質疑なし】 

 

【その他 コロナウイルス対応】 

【指導室長 説明】 

【質疑なし】 

 

【その他 コロナウイルス対応の消毒作業について】 

○小峯委員 

 コロナ対応が、まだ引き続き必要だと思われるんですが、先日ちょっと出た働き方改

革という観点でいえば、まさにそのコロナ対応の消毒作業は来年度業者に持っていけ

る、そういう方向性はないのか、ちょっと予算を見てみたんですけど、そういう方向性

がちょっと見受けられなかったんですけど。このコロナ対応の消毒作業っておそらくも

のすごい大変だと思うんですね。まさに働き方改革ということを第一に考えるなら、こ

の辺の予算措置をしておくべきだったのではないかなというふうに思うんです。現状が

どうなっているのか、その状況をお知らせください。 

 

○教育次長 

 学校の先生にお願いをして、現在まで消毒をしてもらっております。ただ、今年度の

途中からスクールサポートスタッフ、県の事業でして、毎日２時間程度雇ってもいいと

いう制度にて採用している職員がおりますので、学校の先生ばかりではなく、そういう

方にもお願いしております。また令和３年度も同じように、そういう消毒作業だけでは

なく、いろいろな学校のサポートをしていただくという方の予算は計上してございま

す。いずれにしても、学校の先生の負担は通常より多くなってるのは事実でございま

す。 

 

【その他 令和３年度の教育関係の行事予定について】 

○山﨑教育長職務代理者 

 令和３年度の教育関係の行事予定について、この中で私たちが関係しているものはあ

りますか。 

 

○指導室長 

 先日お話をいただきました計画訪問がありまして、令和３年度の行事予定をご覧いた

だくと、６月から７月にかけて各校で実施予定となっております。６月 17日(木)が安

中小学校、６月 29日(火)が大谷小学校、７月１日(木)が木原小学校、７月 13日(火)が

美浦中学校、そして幼稚園が７月６日(火)となっております。委員の皆様には、各学校

４名全員で参加していただく予定でおりますので、どうぞよろしくお願いいたします。 
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○山﨑教育長職務代理者 

 昨年も中止になり今年もやらない行事というのは、いわゆる学校訪問と、あとは教職

員との話合いということでよろしいですね。 

 

○指導室長 

  はい、大丈夫でございます。その２点は、昨年と同様とさせていただければと思います。 

 

【その他 入学式の変更点について】 

○浅野委員 

 入学式について、去年はコロナで来賓の参加はありませんでしたが、今年度はどうで

すか。 

 

○指導室長 

 入学式につきましても、ご家族の参加であるとか人数を制限いたしまして、卒業式同

様に、感染防止対策を徹底して行うという予定になっております。 

 

○浅野委員 

  在校生はどのように参加されますか。 

 

○指導室長 

 在校生は、各学校の規模などを考え、参加を予定しています。例えば卒業式で見られ

ましたビデオメッセージに変更したり、生徒会児童会の代表が参加したり等、そのよう

な方策をとりながら参加予定になっております。 


